

Základní údaje o studentovi

Bc. Matouš Štrba

FA ČVUT

Architektura a urbanismus

2. ročník magisterského studia

Zahraniční škola

Země: Mexiko

Název zahraniční školy: UNAM

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: FA UNAM, ateliér Reyna VIII

Jméno koordinátora zahraniční školy: Benjamin Cabrera Curiel

E-mail koordinátora zahraniční školy: planeacion.fa@unam.mx,
movilidad.fa@unam.mx

Web zahraniční školy pro výměnné studenty:

<https://www.unam.mx/oferta-educativa/movilidad>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/18

Začátek pobytu: 23.1.2018

Konec pobytu: 19.7.2018

Délka pobytu v měsících: 6

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od spolužáků.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<http://arquitectura.unam.mx/arquitectura.html>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Nevzpomínám si na všechno (určitě vám přijde email). Odkážou vás na jejich systém, kam nahrajete dokumenty, které jsou potřeba od nominačního a motivačního dopisu až po potvrzení o jazyku. A pak jsem ještě myslím posílal CV a nějaké portfolio.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Škola je ve Španělštině, ale v ateliéru budete pracovat ve skupině, takže je šance na anglicky mluvícího spolužáka. A hlavně jsou všichni tolerantní, jsou rádi, že o studium máte zájem ;) Každopádně pokud neumíte, tak nebudete první ani poslední kdo tam takhle z Čech přijel.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Myslím ,že to byla žádost o schválení stipendia a potom seznam předmětů, které budu na zahraniční škole studovat.

Bylo nutné žádat o vízum?

Nebylo. Vízum není potřeba, pokud jedete na míň než 180 dní. Jen vás nechají vyplnit dokument o pobytu na mexické půdě (přímo na letišti).

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění?

Pojištění jsem měl ISIC pro studenty od UNIQUA na rok.

Potřeboval jste nějaké očkování?

Ano. Očkování nebylo povinné, ale doporučené. Nechal jsem se očkovat proti žloutence a tyfu. Proti vzteklině už jsem to nestihl, ale asi bych to doporučil...všude je plno divokých psů.

Cesta tam a zpět

Do Mexika jsem kupoval letenky přes aeromexico, ale většinu cesty zajišťovala Lufthansa. Cena byla celkem vysoká, okolo 20000Kč. Jde to sehnat i levněji samozřejmě, ale je to potřeba zařídit včas, já to kupoval dost na poslední chvíli, protože z Mexika potvrzení o přijetí přišlo "nečekaně" pozdě. Pokud letíte jen na půl roku, tak nemusíte mít vízum, jak jsem psal výše...takže stačí pas. Z letiště si objednejte Uber, je to nejsnazší a nejbezpečnější.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ve studijním plánu jsem měl dva předměty, které jsem si na místě vůbec nezapsal. Nechal jsem si jen ateliér (ten je časově dost náročný a je za něj asi 21 kreditů ve výsledku) a 2 volitelné předměty. Bylo to tak akorát.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Mají tam svůj systém, něco jako je náš KOS a přes ten si zapíšete vybrané předměty. Po určité době, kdy se na vybrané předměty můžete jít osobně podívat, si vytisknete potvrzení a to necháte potvrdit.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Koho baví malovat, tak ať si zapíše Dibujo desnudo, měl jsem hodiny v pondělí ráno a vždy to byl příjemný začátek týdne. Potom jsem měl Mayskou architekturu, ta byla taky super, ale pokud neumíte dobře jazyk, tak budete rozumět kulový, minimálně ze začátku. Profesor Villalobos.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Hlavní rozdíl je v ateliérech. Ty vede vícečlenná skupina profesorů a studenti jsou rozděleni do tříčlenných týmů. Během semestru je několik Check pointů, kdy dostáváte body za dosavadní práci. Prezentace většinou probíhá tak, že donesete požadované věci a jdete pryč ze třídy. Ale není to podmínka. Jinak předmět Ateliér se skládá ze 4 částí a každá je hodnocená samostatně, každou vede jiný profesor a jsou rozprostřeny na celý týden.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Nemůžu porovnat kvalitu celé fakulty obecně, ale výsledky z ateliéru většinou nedosahovaly kvality odevzdávek v Praze. Ale je to jen subjektivní názor. Některé práce byly super=)

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

To je všude stejný, občas si něco musíte koupit, občas vám to dají. V každém případě nebyl nikdy problém. S čím byl problém, že tam není dostatek místa na práci jako v Praze. To nějakou spoluprací dost komplikovalo vždy.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Počítač potřebujete vlastní. A tisknout se dá v Kampusu, ale dost často je tam fronta jako prase.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Okolo školy je skupina, která si říká Ipuma a ta organizuje pro výměnné studenty různé akce, většinou jsou to víkendové výlety. Je to fajn v tom, že se dostanete na zajímavá místa, bez zařizování a většinou i dost levně. Nevýhoda je, že se pořád na někoho čeká a občas je těch lidí prostě moc.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel?

První 2 týdny jsem měl zařízené Airbnb a potom jsem přes různé inzeráty, které jsou všude btw, hledal byt. To se mi povedlo, bydleli jsme asi 10 min chůze od školy a stálo to cca 4500kč za samostatný pokoj. K mání bylo i levnější, ale tohle bylo na super místě! Bydlení není problém. Okolo univerzity je plno ubytování pro studenty.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Kdo je odolnej, může jíst na ulici. Všude je plno stánků a na jejich tacos nedám dopustit. Žil jsem na něm první 2 týdny v Mexiku. Jinak mají fajn místa přímo v kampusu, kde se dá dobře a relativně levně najíst. No a na nákupy do Walmartu, klasickej obchodák prostě! Ceny jsou o něco nižší než u nás obecně.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Záleží, kde člověk žije. Jako noční doprava je nejlepší uber, přes den metro, taxíky a metrobus. MHD je příběh sám pro sebe. Metro je v pohodě relativně, často je to zážitková jízda, dá se tam vidět kde co, ale pořád je to lepší, než nepochopitelná síť autobusů, do které jsem absolutně nepronikl. Ale i přesto jsem to občas risknul. Jinak jízdy stojí pár korun, na tom nezchudnete.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Tady jenom krátce. Chtěl jsem cestovat po Jižní Americe...vzdal jsem to, když jsem zjistil, kolik se toho dá vidět jenom v Mexiku. Na větší vzdálenosti letadlo, na kratší bus. Funguje i blablacar.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Peníze od ČVUT + brigáda + něco málo rodiče

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Nejvíce jsem utratil za cestování. Byl jsem po škole ještě měsíc a půl na cestách, tak tam zahučelo peněz docela dost. Ale během studia jsem zůstával ve městě, kde mě měsíc vyšel tak na 10 tisíc, ale jde to i levněji. Ubytování: 4500Kč, Jídlo: 2500Kč + škola/pivo/výlety.

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu?

Tak 60%. Ale říkám, záleží jak si chcete žít. Mohlo by to být i 80% možná...

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Přišlo mi 47000 Kč a po návratu a doložení, že jsem tam byl opravdu tolik a tolik měsíců a že jsem vše splnil, jak jsem slíbil, dostanu ještě zbylé 3000Kč.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Já jsem měl kreditní a debetní kartu od ČS a platil jsem docela vysoké poplatky za výběry. Vybíral jsem vždy větší obnosy a pak měl doma schovanou hotovost. Asi to nebylo úplně ideální. Ale nic lepšího mě nenapadlo. Zakládat si účet tam jsem nezkoušel.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Něco se občas platí, ale to je všude stejný. Občas bych si zaplatil klidně i o něco víc, jen aby jim to tak netrvalo všechno.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

27

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

27

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Bylo mi to uznáno jako povinně volitelné plus ateliér. (Ateliér se dá rozdělit po domluvě...na tři PV předměty + ateliér. A to chceš!)

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

ANO. Ale na místě se věci dost často změní. Je fajn to pak nějak vykomunikovat se studijním. Ale neměl by být problém. Paní Křenová je vstřícná ;)

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Dal jsem si v Mexiku o 2 předměty míň a ateliér jsem si nechal rozdělit. Na studijním po mně potom chtěli vidět dokument o uznání jednotlivých předmětů v rámci ateliéru. Což jsou urbanismus, investigace a konstrukce...ty se pak uznali jako povinně volitelné.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

CD s odevzdanou prací, nechat si potvrdit doklad o délce studia a pak jednotlivé dokumenty kvůli tomu rozdělení. Víc už si nepamatuju.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Jet do Mexika na školu je zkušenost k nezaplacení. To nejhlavnější je, že je to zkušenost hlavně životní, životní styl je tam prostě a jednoduše jiný. Zkušenost pro mě jako architekta je asi ta, že přístup k architektuře je tam v mnoha aspektech dost odlišný...už jenom to, že se musí vypořádat s hrozbou zemětřesení, že nemusí zateplovat, architekturu ovlivňuje do té míry, že vám to dost rozšíří vaše dosavadní evropské obzory. No a v neposlední řadě se naučíte Španělsky (alespoň trochu) a potkáte milion skvělých lidí, často mnohem otevřenějších životu než tady u nás. No a zjistíte, že Mexiko není jenom poušť se žlutým filtrem jako z amerického filmu! Je toho tam tolik co vás překvapí. Jděte do toho, stojí to za to, tak nebuďte bačkory. Adios